

1957年10月1日创刊



2020年9月 22 星期二

庚子年 八月初六



在第三个“中国农民丰收节”到来之际
习近平向全国广大农民
和工作在“三农”战线上的同志们
致以节日祝贺和诚挚慰问

据新华社电 在第三个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，当前正是秋粮收获的季节，祖国大地到处是丰收景象。今年

丰收来之不易，突如其来的新冠肺炎疫情、长江流域严重洪涝灾害、东北地区夏伏旱、连续台风侵袭给粮食和农业生产带来挑战。全国广大农民和基层干部发扬伟大抗疫精神，防控疫情保春耕，不误农时抓生产，坚持抗灾夺丰收，为保持经济社会大局稳定提供了有力支撑。

习近平强调，各级党委和政府要切

实落实好党中央关于“三农”工作的方针政策和工作部署，在全社会形成关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，让乡亲们的日子越过越红火。希望全国广大农民紧密团结在党的周围，为乡村全面振兴的美好明天、为中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗！

（中国农民丰收节相关报道见A5）

习近平在联合国成立75周年纪念峰会上发表重要讲话

强调后疫情时代联合国应主持公道、厉行法治、促进合作、聚焦行动

详见A2

人民不会忘记：新中国成立以来广东公安民警因公牺牲1282人

广东公安英雄广场上午落成



今天上午，广东公安英雄广场正式落成 羊城晚报记者 宋金峪 通讯员 庞舒尹 摄

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道：三声肃穆的钟声后，号角声响起。今天上午10时，广东省公安厅在广州公安英雄广场落成仪式暨纪念公安英烈”活动。

据了解，广东公安英雄广场位于佛山南海，坐落在广东省公安民警培训中心内。为缅怀英烈、纪念英烈、学习英雄，传承红色基因，培育忠诚警魂，弘扬公安英雄精神，广东省公安厅党委决定为广东公安英烈建设一个以雕塑为主体的灵魂家园，以艺术形式彰显警界精神。

经过近两年规划、设计、建设，这个南粤警队群像雕塑广场最终在“9·30烈士纪念日”前夕正式落成。它也是目前全省最大的公安红色文化教育传

承基地。

广场占地总面积3.5万多平方米，主要包括广场和雕塑群两部分，可容纳4000人参加纪念活动。

走进英雄广场，一步步踏上70级石阶，便能看到主建筑纪念碑《群英》巍然屹立。纪念碑是由巨大的红砂岩雕刻的木棉簇拥着数名代表各警种警察的半身侧面像，延伸至前方“天

圆地方”的碑体上，上方铭刻着“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”16个大字。辞赋专家撰写的《粤警英雄赋》镌刻在广场巨石上。

陈达州、杨冠生、吴桂忠、朱恒文、郑春强、杨靖宇、彭宝林、杨启泉、陆锦棠、王九明、杨水桐、曾志德……纪念碑旁220米长的《英雄墙》上，镌刻着新中国成立以来广东公安民警因

公牺牲 1282 人（其中 509 人被评定为烈士）的纪念铭牌。

“人民永远不会忘记他们的名字！”现场，数百名广东公安民警代表一起为广东公安英烈和因公牺牲的民警、辅警默哀。一排排镌刻在红砂岩上的英烈名字和事迹，讲述着一代代广东公安民警为南粤平安所做出的牺牲和付出。

（相关报道见A6）

省委省政府召开经济社会领域专家座谈会

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神科学编制我省“十四五”规划

李希出席会议并讲话 马兴瑞主持会议

详见A2

被世行选中 花城要变“酷城”

成“中国可持续发展城市降温项目”首个试点城市后，广州将探寻“冷源”为城市降温变身“Cool City”

关注房子的质量 寻找广东好房子

广东上半年住宅质量投诉近4000宗！

提升住宅工程质量 羊晚喊你把脉开方

详见A3

今日21时31分将迎“秋分”

虽有降雨气温仍高 广州入秋尚需时日

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：9月22日21时31分将迎来“秋分”节气。虽然我国相当一部分区域已在气象学上达到“入秋”标准。但广东仍是“夏季”。记者从气象部门获悉，未来一周广州将受两股弱冷空气影响，气温将略有下降，但仍无法为广州带来气象学上的人秋效果。

今年“秋分”是近124年来最早的一个“秋分”。今年的“秋分”为何来得如此之早？据专家介绍，对于同一个节气，每年都要比前一年滞后6小时或5小时，遇到闰年则要在此基础上提前24小时。这样，在日期上的反映是，同一个节气在平年与前一年保持不变或滞后1天；在闰年与前一年保持不变或提前1天。这样一来，同一个节气的起始点就有3个不同的公历日期。以“秋分”为例，就有9月22日、9月23日和9月24日这三种情况。

“2020年是‘闰年’，庚子鼠年也是‘闰年’，再加上历年来的积累，最终导致今年的‘秋分’来得早一些。”史志成强调说，“早秋分”是正常历法现象，不会对人们的生产生活产生不利影响。

据中国气象局公共气象服务中心统计，9月17日，我国西北、西南、东北等地已出现大片气象学上“入秋”的区域。而包括广东在内的华南地区仍是夏季。广州的常年入秋时间为11月9日，近10年来最早的人秋日期是2013年的10月23日。因此广州距离入秋尚需时日。

广州市气象台预计，未来一周广州将受到两股弱冷空气影响，分别在23日至24日和26日至27日，会给广州带来降雨，气温将略有下降，但最高气温预计仍在30℃或以上。

责编/袁婧 林彬 美编/李焕菲 校对/温瀚

两部委发文促进体教融合，中考体育分值将逐步提升

广州明年中考体育分升至70分 中长跑跳绳满分标准逐年提高

羊城晚报记者 蒋隽

广州中考体育 明年起有变化

据悉，针对中考体育考试，广州市教育局已发布改革办法，对2021年、2022年、2023年及以后的考试项目和标准作了调整。

2021年开始，中考体育考试由统一考试和体育素质综合评价两个部分组成，总分从今年的60分提升为70分，其中统一考试50分，体育素质综合评价20分，计入考生考试总成绩。

2021年至2022年，普通考生须参加两类项目的考试：一类项目包括中长跑、100米游泳，考生任选一项；二类项目包括跳类、投掷类和球类，考生在八个项目里任选两项。

2023年开始，普通考生须参加三类项目的考试，二类项目调整为立定跳远、三级蛙

跳、一分钟跳绳、投掷实心球、推铅球，三类项目为球类。

此外，中长跑和跳绳两项考试项目评分标准将逐年提高：

2021年满分标准为：跳绳182次、800米（女）3'22"、1000米（男）3'37"；

2022年满分标准为：跳绳188次、800米（女）3'14"、1000米（男）3'29"；

2023年满分标准为：跳绳194次、800米（女）3'06"、1000米（男）3'21"。

中小学已开始 布置体育家庭作业

分值20分的体育素质综合评价，如何打分？今年5月，广东省教育厅通知要求布置体育作业并定期考评，要求中小学校要将“每天1小时校园体育活动”列入教学计划。

据了解，广州部分中小学已经开始布置体育家庭作业，

家庭体育作业完成情况纳入学生日常体育行为规范考察范围，并作为学期体育成绩考核指标之一。

华南师范大学附属小学体育组组长张泽林老师称，体育作业已经常态化，要求全校学生每天坚持跳绳，包括寒暑假。一二年级的学生，一天跳400个；三四年级600个；五六年级800—1000个。“跳绳是很好的运动，对小学阶段的学生很重要。可锻炼孩子的协调、平衡、爆发力等。”

荔湾区从2016年开始布置家庭体育作业，已经形成传统。

体育作业如何监督？荔湾区教育局体育教研员车纯介绍，学校每周汇总学生体育作业提交情况，对于没有完成的学生，老师会督促并与家长沟通。家庭体育作业完成情况还纳入学生日常体育行为规范考察范围，并作为学期体育成绩考核指标之一。



报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

Q报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号：45—6 新编第14833号/广州地区16版

广州市区天气预报：今天晚上到明天白天，多云转雷雨局部大雨，气温27℃到33℃，相对湿度60%到98%，吹轻微的东南风转偏北风